

埃及无票球迷闯赛场酿骚乱



新华社开罗2月8日电 (记者 田晓航) 据埃及官方媒体中东社8日报道,埃及首都开罗当晚发生一起足球迷与警方冲突事件,造成至少22人死亡。

报道说,在当晚埃及足球超级联赛一场比赛开始前,扎马雷克队球迷在无票的情况下试图强行闯入开罗东部一体育场,与负责球场安保的警察发生冲突。报道援引埃及卫生部门的统计说,冲突造成至少22人死亡。

报道说,警方使用催泪瓦斯驱散闹事球迷,一些车辆在骚乱中受损。受冲突影响,这场足球比赛开始时间推迟了30分钟。

埃及内政部当天发表声明说,扎马雷克队球迷企图冲进球场时发生拥挤踩踏,还有一些人因催泪瓦斯而窒息,导致人员死伤。

近年来,埃及球迷之间、球迷与警方之间的冲突时有发生。2012年2月,开罗阿赫利队与塞得港埃及人队的一场足球赛引发骚乱,赛后两队球迷持棍棒等器械在体育场内外混战,造成至少74人死亡、数百人受伤。此后,因对此案判决不满,球迷多次同警方发生冲突。

中国首次在非洲用移动实验室检测疟疾

新华社弗里敦2月8日电 (记者 孙鼎盛) 中国驻塞拉利昂移动实验室检测队当地时间7日晚,从塞方送检的4份全血样本中,检测出其中3份为疟疾样本。这是我国首次在非洲利用移动实验室开展疟疾检测。

塞卫生部通知要求,从2月7日起,中国驻塞移动实验室同步开展疟疾免疫学检测与埃博拉病毒检测,并纳入正式上报范围。

据检测队长房彤宇介绍,进入2月以来,塞拉利昂每日采样量保持在200份左右,埃博拉阳性样本已连续1周单日不超过20份,反映出该国埃博拉疫情趋于平稳,进入“终止流行”阶段。

房彤宇表示,由于疟疾检测需采取全血胶体金检测法,和检测埃博拉病毒的先灭活再采取聚合酶链式反应的方法大相径庭,同步检测不但增加了工作强度、环节和时间,还可能带来一定的生物安全风险。中国驻塞移动实验室检测队充分论证了可能出现的各种问题,制定了详细的实验室操作规程,加强队员自身防护和终末消毒,组织多次培训和试操作,确保将各种风险降到最低水平。

中国驻塞移动实验室检测队自去年9月抵达塞拉利昂以来,已检测埃博拉病毒样本4272例,其中阳性1416例,准确率始终保持100%。

赢得党内投票

阿博特保住澳总理职位

新华社堪培拉2月9日电 (记者 徐海静) 澳大利亚执政的主要政党自由党9日上午举行党内投票,现任党首、联邦总理阿博特赢得大多数自由党议员支持,保住总理一职。

在全部102名自由党议员中,共101人参与投票,其中39人赞成阿博特下台,61人力挺阿博特继续担任党首,另有一票无效。

阿博特在投票结束后发表声明说,自由党已经处理好党首问题,政府下一步将集中精力解决就业、家庭、经济和安全问题。

6日,对阿博特一年多以来执政表现不满的自由党议员卢克·辛普金斯表示,他将于10日的党内议员大会上发起动议,就阿

博特是否继续担任党首举行投票。阿博特8日突然宣布,将原定于10日举行的党内议员大会提前到9日举行。

阿博特此次执政危机的导火索是他在澳大利亚国庆日当天将最高荣誉“骑士勋章”授予英国女王的丈夫菲利普亲王,这一未经征求党内其他人士意见的“任性之举”被批评为“与澳大利亚人民脱节”。

阿博特政府推行的紧缩预算案对普通民众、包括低收入人群的医疗、教育、养老等福利都有所触及,导致民众强烈反弹,这是其被同僚“逼宫”的深层原因。此间分析人士指出,如果阿博特不在政策方面作出重大调整,不加强与党内其他人士的沟通,自由党内部反对势力仍可能卷土重来。

民间舞者雪中狂欢



2月7日,在爱沙尼亚北部城市科赫特拉-诺梅,民间舞蹈家在雪地里翩翩起舞。

当日,来自爱沙尼亚全国各地的上千名舞者聚集在科赫特拉-诺梅,庆祝第十一届冬季“灰山舞蹈节”。

新华社发

约旦军方称

“伊斯兰国”指挥中心据点被清除

新华社安曼2月8日电 (记者 蒋少清) 约旦空军司令曼苏尔·贾布尔少将8日说,由阿布·贝克尔·巴格达迪领导的极端组织“伊斯兰国”的指挥中心所在据点已经被清除,并表示有决心彻底消灭这一极端组织。

贾布尔当天是在阿卜杜拉国王特种兵训练中心举行的新闻发布会上宣布这一消息的。

他说,自2014年以美国为首的多国开始打击极端组织“伊斯兰国”以来,共出动战机5500架次,其中2000架次为侦查行动,共打死约7000名“伊斯兰国”极端分子,“伊斯兰国”的实力损失了20%。

贾布尔说,目前为止,约旦皇家空军共

出动战机946架次。在5日对“伊斯兰国”的空袭中,约旦空军摧毁了该极端组织多个藏身据点、培训中心和弹药库。

他还强调,在未来的几天里,约旦空军将加大对“伊斯兰国”的打击力度,有决心共同努力,彻底清除这一极端组织。

约旦军方负责人4日在一个声明中表示,约旦的行动是多国打击“伊斯兰国”联合行动的一部分,约旦军方誓言要尽其所能彻底消灭“伊斯兰国”,使其为杀害约旦飞行员付出代价。

约旦国王阿卜杜拉4日在国家安全会议上表示,将在“伊斯兰国”所控制的区域对其实施无情打击,以“保护我们的信仰、价值观和人类原则”。